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Aschura
Alles Lob gebührt Allah, Ihn allein lobpreisen wir und Ihn allein bitten wir um Hilfe, Rechtleitung und Verzeihung und Sein Segen und Friede seien auf Seinem Propheten Muhammad, seiner Angehörigen, Gefährten und Anhängern bis zum Tag des Gerichts. 

Verehrte Muslime, 
in diesen Tagen erleben wir den Monat Muharram, der uns an die Auswanderung des Propheten, erinnert. Vielmehr war dieser Monat der Zeitpunktdes Aufstiegs der islamischen Religion und ihrer Ausbreitung.
 Ein weiterer historischer Aspekt prägte diesen Monat in der islamischen Geschichte.

 IbnAbbas, berichtete: Als der Prophet, nach Medina kam, traf er einige Leute  den Tag von Aschura (10. Muharram) fastend an. 
Sie sagten: „Dies ist ein großer Tag, an dem Allah Moses und seine Anhänger gerettet hat und das Volk des Pharaos ertrinken ließ.
 Moses fastete am diesem Tag als Dankbarkeit gegenüber Allah.” Der Prophet, sagte: „Ich habe größeres Anrecht auf Moses als sie.” Alsofastete er (an diesem Tag) und hielt die Muslime dazu an, an diesem Tag zu fasten.[Imam AL- Bukhari] 

Verehrte Gläubige, 
der Tag von Aschura weist auf wahrhaftige Tatsachen hin. 
Das Falsche ist ja dazu bestimmt, dahinzugehen, ganz gleich wie lange es über Macht und Einfluss verfügt.

 Der Pharao war seinerzeit ein Tyrann, der behauptete, er sei der höchste Herr und verfüge über Eigentum wie keiner andere.

Er vertrieb die Kinder Israels und verfolgte sie. Doch sein Schicksal war durch einen Mann, der in seinem Haus aufwuchs, besiegelt.
Da ergriff Allah ihn als warnendes Beispiel für das Jenseits und das Diesseits. 
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Verehrte Muslime, 
den Tag von Aschura zu fasten unterliegt allein der Nachahmung des Propheten und kommt in keiner Weise auf unser menschliches Verständnis an. 

Als unser Prophet, sagte:Ich habe größeres Anrecht auf Moses als sie, sprach damit diesen Vorrang bewusst für sich, da die Glaubensbeziehung ist viel stärker anzusehen als die Verwandtschaft.

Aschura ist nun ein Tag von großer Bedeutung und das Fasten an diesem Tag ist eine gute Tat, die auch unser Prophet zu verrichten pflegte.

 Darüber hinaus wird dieses Fasten großzügig belohnt.
 Unser Prophet,sagte: „Das Fasten am Tag Aschura – ich hoffe ja darauf, dass Allah (damit die Sünden des) vorausgegangenen Jahres vergibt.“ [ Imam Muslim] 

Und Allah ist ohne jeden Zweifel voller gewaltiger Gunst. 
Und allahweis es am besten.

Möge Allah unsere Gebete und Wohltaten annehmen! 
Möge Allah, der Barmherzige, unseren Verstorbenen gnädig sein und unsere Kranken heilen! 

